



# 牵手央企

## “浓情之恋”继续在江淮大地深情演绎 117家央企“掌门”来院觅良缘



央企对接会现场

星报讯(施亚磊 记者王玮伟 星级记者 宛月琴/文 李超钰/图)“非常高兴来到素有‘江南唇齿、淮右襟喉’的美丽合肥,我们很早就来到安徽发展了”。昨日,我省与中央企业深化合作发展会议在安徽国际会展中心隆重举行,117家央企“掌门”齐聚合肥,寻觅合作良缘。

国务院国资委主任王勇,省委书记张宝顺出席会议并发表重要

讲话。省长李斌主持签约仪式。省委常委、常务副省长詹夏来,省委常委、省委秘书长陈树隆,省委常委、合肥市委书记吴存荣,省人大常委会副主任臧世凯,省政协副主席王鹤龄等领导出席签约仪式。

会上,国务院国资委与安徽省人民政府签署合作备忘录,同时还举行了我省与央企合作项目签约仪式。特别值得一提的是,会上还“现场直播”了27个我省与央企合

作项目集中开工仪式。

昨天的安徽国际会展中心可谓“群星璀璨”,国务院国资委主要领导及中国航空工业集团公司总经理谭瑞松、中国兵器工业集团公司总经理张国清、中国兵器装备集团公司董事长徐斌、中国电子科技集团公司党组书记樊友山、中国石油天然气集团公司董事长蒋洁敏、中国大唐集团公司董事长刘顺达、中国华电集团公司总经理云公民、

神华集团有限责任公司总经理张玉卓、武钢总经理邓崎琳等117家央企负责人纷纷来院考察指导,寻找合作机会。

会议的重头戏是国务院国资委与安徽省人民政府合作备忘录签字暨安徽省与中央企业合作项目签约仪式。记者了解到,我省与央企的“浓情之恋”已经结出很多幸福的花朵。截至今年4月底,我省与110户央企累计签约项目的投

资规模突破1.8万亿元。其中,50亿元及以上签约项目122个,战略性新兴产业签约项目203个,已经开工的项目有418个。

此次会议的召开,是我省全面深化与央企合作项目的一项重要活动,也是我省主动应对复杂多变的经济形势、扩大消费、稳定就业、保持经济平稳较快增长的重要举措,更是安徽抢抓机遇、加快崛起、实现三个强省、建设美好安徽的实际行动。

### 国务院国资委主任王勇： 央企就是中国最大的“民企”

“这次活动成功举办,对进一步促进央企与安徽在更深的层次、更广的领域以及更高的水平上实施战略合作,进一步深入实施中部崛起战略,促进各方加快转变经济发展方式,实现科学发展,具有重要的意义。”昨日,国务院国资委主任王勇在致辞中高度评价了此次活动的重要意义。

在谈到安徽的发展情况时,王勇这样阐述:安徽位于华东腹地,是我国的工业大省、经济大省,文化底蕴深厚,区域优势明显,发展势头强劲,安徽抓住国家中部崛起战略机遇,相继出台了合芜蚌自主创新实验区、皖江城市带承接产业转移示范区、加快皖北发展等战略,经济实力大幅提升,产业结构不断优化,人们生活水平有了显著改善,实现了安徽经济社会又好又快地平稳发展。

“央企与安徽有着携手合作的渊源,长期以来,央企在安徽取得了良好发展。”王勇认为,安徽把与央企的合作发展作为一项重要举措,在全国率先出台了加强与央企合作发展的指导意见,明确对接重点,细化了具体政策,走在了全国前列。

央企项目相继落户安徽,这些项目有力促进了安徽产业结构的调整,也大大提升了

央企的战略布局和产业发展。王勇透露,截至去年底,在皖投资的央企共有579户,资产总额超过4000亿元,营业收入4190亿元,实现利润180亿元,上交税费150多亿元,安徽已成为央企在全国投资发展速度最快、效率最好的省份之一,安徽与央企携手走出了一条共同发展的共赢之路。

在谈到央企与安徽合作发展时,王勇要求,央企要主动融入安徽的经济建设中来,大力助推安徽经济转型升级,积极发挥国有经济的引领和带动作用,把自身的优势和安徽的资源、市场、区位优势更紧密地结合起来。要携手安徽各类企业共同发展,央企要树立合作共赢的理念,积极参与与安徽企业的战略重组,通过与安徽各类所有制企业的合资合作,积极支持地方各类企业融入央企的产业链中,携手合作,优势互补。

“央企是全民所有制企业,央企是全国人民的企业,也是安徽各族人民的企业,我们是最大的民企,我们是为人民谋福利,也理应为安徽人民谋利益。”王勇表示,央企要真正成为安徽人民的企业,积极履行央企的社会责任,资源节约型、环境友好型,与安徽共同打造美好的明天。

记者 王玮伟 星级记者 宛月琴

### 中国航空工业集团公司总经理谭瑞松： 安徽独特优势吸引央企目光

“中航工业与安徽的合作源远流长,集团公司下属的30余家企事业单位很早就落户安徽,与安徽结下了深厚的友谊。”昨日,中航工业集团公司总经理谭瑞松谈到,中航工业近年来不断加快、加大与安徽在各个方面的合作。

谭瑞松介绍,近年来,中航工业50多万名员工在创新变革中跨越发展,销售收入年平均增长超过20%,资产规模跃上5500亿台阶。在去年财富世界500强排名中,名列第310位。

2007年,与合肥市政府签署全面战略合作协议,使双方的合作达

到新的高度,同年中航工业与阜阳市政府共同推动了开乐专用车辆项目,显著加快了安徽特种车辆业的发展。此外,中航工业与合肥工业大学签署战略合作协议,将在多个创新技术领域推动产学研用相结合。2010年,中航工业与安徽合作打造的第一家警用航空机交付使用,同年中航工业所属幸福航空公司又与合肥市签署共同发展支线航空业务产业的合作协议,幸福航空已经飞入合肥……谭瑞松道出一个又一个与安徽合作的瞬间。

谭瑞松认为,回顾这些年中航工业与安徽的合作历程,最令人印

象深刻的是安徽各级政府对与央企合作的重视,每个项目每次合作,大多“一拍即合,一谈即成”。同时,安徽支撑发展的独特区域优势深深吸引了中航工业。安徽处长三角腹地,襟江带河,交通便利,经济社会发展快,后劲足,为央企在皖发展提供了非常好的环境。此外,他认为,安徽具有支持企业发展的浓厚文化氛围,让央企在合作中感受到亲情,在发展中收获到快乐。“近年来,我们亲眼目睹了央企和民企纷至沓来到安徽,安徽产业发展的集聚效应正在形成。”

记者 王玮伟 星级记者 宛月琴

### 国家开发投资公司总裁冯士栋： 2020年在皖投资有望达到1200亿元

“安徽区位优势突出,交通便利,物产丰富,人杰地灵,既有丰富的历史和文化遗产,又是我国重大的能源和资源基地,发展潜力巨大。”这是国家开发投资公司总裁冯士栋对安徽作出的评价。

他表示,多年来,国家开发投资公司高度重视在安徽的投资和发展,与安徽建立了良好的合作关系。追溯到上世纪90年代,地处安徽淮南的新集煤矿还只是个年产70万吨的小企业,当时国投从国家能源战略和区域布局考虑,决定投资新集煤矿。十几年来,通过各方的努力,国投新集在刘庄矿已建成了“中国第一个数字化的矿井”,

成为煤炭行业瞩目的焦点。可以说,国投新集的成长,是安徽与国投携手合作的良好见证,也是央企与地方互惠共赢的见证。

“近几年,国投在安徽的投资领域不断扩展,如今,国投已在安徽形成了煤炭产能2000万吨、电力装机容量达到124万千瓦、汽车油箱年产量50万只,合计投资总额约281亿元。安徽省已经成为国投区域发展战略中合作最广泛、衔接最紧密的地区之一。”

说到与安徽未来的发展,冯士栋罗列了这样一组数据——预计2020年,国投集团在皖投资累计将达到1200亿元。其中,煤炭年生产

能力3590万吨、电力装机容量792万千瓦、煤气、天然气年生产能力22亿立方米……

“十二五”期间,是安徽实施科学发展,全面转型,加速崛起,兴皖富民的关键时期。安徽和央企之间有广阔的合作空间,作为央企会充分结合国家产业政策与安徽省发展状况,不断深化与安徽的战略合作,丰富合作的领域和方式,在投资建设中严格贯彻和谐、绿色发展理念。重视能源转化,产业链延伸,节能减排,努力促进产业化延伸,大力促进经济转型升级,切实履行社会责任,创建经济发展的重任。

记者 王玮伟 星级记者 宛月琴